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   PREM3              DETAILED ANSWER KEY - ച�ാദ്യച�പ്പര്‍ 3                

ച�ാദ്യ
നമ്പര്‍

സൂ�ിക 
 

1 മുതല്‍ 5 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 1 സച്കാര്‍ വീതം .

1   ബീജഗണിത�ൂ�ം  3 n + 1 ആയ ഒ�ു സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ, ആദ്യ�ദരെമ*ത  ? 
 

 (        3     ,       1      ,       4       ,      6       ) 

ഉത്ത�ം   .   

 3×1+1 = 3+1=4

2 ഒ�ു �ാ�ത്തിരെ.യും അതിരെ. മറു�ാ�ത്തിരെ.യും ചക*1ചകാണുകളുരെ, തുകരെയ*ത

  (     1800     ,     900     ,     2700    ,     3600     ) 
ഉത്ത�ം   .   

  3600                                           (   ഒ�ു ബി1ുവിന് �ുറ്റുമുള്ള ചകാണുകളുരെ, തുക    )     
 

3  x2
+ 12x + 20 ചനാ,ു കൂ,ി ഏത് സംഖ്യ കൂട്ടിയാലാണ് ഒ�ു �ൂര്‍ണ വര്‍ഗ്ഗം കിട്ടുന്നത്   ?

 (        144     ,       36     ,       16       ,      400       )
ഉത്ത�ം   .   

  16                                                                                        

4  �ി*തത്തില്‍ B=90º ,C=60º , AC=12സെ� .മീ  ആണ് . BC യുരെ, നീളരെമ*ത ?

                       ( 6√2സെ� .മീ , 6√3സെ� .മീ , 12സെ� .മീ , 6സെ� .മീ )    

                             

 ഉത്ത�ം   .   

6സെ� .മീ
 

5  താരെ;ത്തന്നി�ിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ്  y- അക്ഷത്തിരെല ബി1ുവിരെ. സൂ�ക സംഖ്യ 

കള്‍  ?

 (        ( 0 , 1 )   ,     ( 2 , 0 )   ,      ( 1 , 1 )      ,   ( 2 , 2 )      )
 

 ഉത്ത�ം   .   

 ( 0 , 1 ) 
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6 മുതല്‍ 10 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 2 സച്കാര്‍ വീതം . 

6  7 , 11 , 15  , ...... എന്ന സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ,

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ*ത  ? 

b) �ത്താം �ദചത്താ,്  40 കൂട്ടിയാല്‍  ഈ ച*+ണിയിരെല എ*താമരെത്ത �ദം കിട്ടും ?

ഉത്ത�ം   .   

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസം  =   11 – 7 = 4 

b)   x10 + 40 = x10 + 10×4 = x10 + 10×d = x20

7     
  �ി*തത്തില്‍  < CBE = 80 0

a) < ABC യുരെ, അളരെവന്ത്  ? 

b) < ADC യുരെ, അളരെവന്ത്  ? 

 
   

ഉത്ത�ം   .   

a) < ABC = 1000                  (  ച�ഖീയചജാ,ി  ) 

b) < ADC  = 800      (  �*കിയ�തുര്‍ഭുജത്തിരെ. എതിര്‍ചകാണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ് ) 

8  (1 , 2) , ( 3 , 7) എന്നീ ബി1ുക്കളിലൂരെ, ക,ന്നു ച�ാകുന്ന ഒ�ു വ�യുരെ,

a) ��ിരെവ*ത ?  

b) ഈ വ�യിരെല മരെറ്റാ�ു ബി1ുവിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എ;ുതുക  ?  
ഉത്ത�ം   .   

a)  ചരിവ് =
7−2
3−1

=
5
2

b)   (5 ,12)                    (  (7 ,17) or (9,22) or  (11 ,27) or .....................  )

9  ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, ��ിവുയ�ം ഉയ�വുമായി ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍  300   യും ,

 ��ിവുയ�ം 20 രെസ.മി ഉം  ആണ് . സ്തൂ�ികയുരെ,

a)  ആ�ം എ*ത   ?

b) വ*കതല��പ്പളവ്  കണക്കാക്കുക ? 
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ഉത്ത�ം   .   

a) ആ�ം = 10 സെ� .മീ

b) വ*കതല��പ്പളവ്  =  π rl = π×10×20    

                                     = 200 π സെ� .മീ

10  36 x2
−49 എന്ന ബഹു�ദരെത്ത �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ, ഗുണനഫലമായി

  എ;ുതുക   . 

ഉത്ത�ം   .  

 36 x2
−49 = (6 x)2

− 72
= (6 x+7)(6 x−7)

11 മുതല്‍ 20 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 3 സച്കാര്‍ വീതം . 

11  ഒ�ു *തിചകാണത്തിരെ. മൂലകള്‍ 4 രെസ.ിമീറ്റര്‍ ആ�മുള്ള വൃത്തത്തിരെല ബി1ുക്കളാ 

ണ്  .   *തിചകാണത്തിരെ. �ണ്ട് ചകാണുകളുരെ, അളവുകള്‍    600   ,  80 0   വീതമാണ്  .  

*തിചകാണം വ�ക്കുക . 

12 ഒ�ു സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ,  6-)൦ �ദം 25  ഉം  10-)൦ �ദം 41  ആയാല്‍ ആ ച*+ണിയുരെ,

a)  രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ*ത  ? 

b) ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്  ? 

c) എ*താം�ദമാണ്  201  ?  

ഉത്ത�ം   .  

a)  സെ
ൊതുവ്യത്യൊ�ം =

ദവ്യത്യൊ�ം
സ്ഥൊനവ്യത്യൊ�ം

=
41−25
10−6

=
16
4

= 4

b) ബീജഗണിത�ൂ�ം = dn + f− d = 4n + 5 − 4 = 4n + 1    (f=x6−5d=25−5×4=5)

c)   4 n + 1 = 201 ==> 4 n= 201−1 = 200 ==> n =
200

4
= 50
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13 ഒന്നുമുതല്‍ ഇ�ു�ത്ത ഞ്ചു വരെ�യുള്ള എണ്ണല്‍സംഖ്യകള്‍ ഓച�ാന്നും ഓച�ാ ക,ലാസു

കഷണങ്ങളിരെല;ുതി ഒ�ു രെ�ട്ടിയിലിട്ടുണ്ട്  .  ഇതില്‍ നിന്നും ഒ�ു ക,ലാരെസ,ുക്കുന്നു  .

a)  കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഇ�ട്ടസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

b) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു ഒറ്റസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ?  

c) കിട്ടുന്ന സംഖ്യ ഒ�ു �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാകാനുള്ള സാധ്യതരെയന്ത്   ? 

ഉത്ത�ം   .  

a)   അനുകൂലഫലങ്ങള്‍   =  2 , 4 , 6 , 8 , 10 , 12 , 14 , 16 , 18 , 20 , 22 , 24 

      ഇ�ട്ടസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യത  =  
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
12
25

b)   അനുകൂലഫലങ്ങള്‍   = 1 , 3 , 5 , 7 , 9 , 11 , 13 , 15 , 17 , 19 , 21 , 23 , 25 

       ഒറ്റസംഖ്യയാകാനുള്ള സാധ്യത  = 
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
13
25

  

c)  അനുകൂലഫലങ്ങള്‍   = 1 , 4 , 9 , 16 , 25  

      �ൂര്‍ണവര്‍ഗ്ഗമാകാനുള്ള സാധ്യത =  
അനുകൂലഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം
ആസെ�ഫലങ്ങളു സെ�എണ്ണം

=
5

25
  

14 ഒ�ു ക്ലാസ്സിരെല  8  കുട്ടികള്‍ക്ക് കണക്ക് ��ീക്ഷയില്‍ കിട്ടിയ മാര്‍ക്കുകള്‍ താരെ;രെക്കാ 
 
 ,ുക്കുന്നു  . 

      44 , 73 , 57 ,  34 , 62 , 44 , 38 , 48

a) മാര്‍ക്കിരെ. മാധ്യം കാണുക ?          
 

b) മാര്‍ക്കിരെ. മധ്യമം കാണുക ?   

ഉത്ത�ം   .  

a )  മൊധ്യം =
44+73+57+34+62+44+38+48

8
=

400
8

= 50

                                                                                                                       
b )   34 , 38 , 44 , 44 , 48 , 57 , 62 , 73

        മധ്യ മം=
44+48

2
=

92
2

= 46
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15 �ി*തത്തില്‍ ABC=1200 ,D=900 , AB=14സെ� .മി ,BC=10സെ� .മി  

   a) ABD  യുരെ, അളരെവ*ത   ?

   b) AD യുരെ, നീളരെമ*ത  ?

   c) *തിചകാണം ABC യുരെ, ��പ്പളരെവ*ത   ?

ഉത്ത�ം   .  

a)  ABD = 600                      (  ച�ഖീയചജാ,ി  ) 

b) AD = 7√3 സെ� .മീ

c) *തിചകാണം ABC യുരെ, ��പ്പളവ്  = 1
2
×10×7√3    

                                                                          = 35√3 ച .സെ� .മീ

16  x2 രെ. ഗുണകം 1 ആയ p(x) എന്ന�ണ്ടാംകൃതിബഹു�ദത്തില്‍ p(2)=0 , p(3)=0

a) p(x) രെ. ഒ�ു ഘ,കം എ;ുതുക  ?

b) p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ, ഗുണനഫലമായി എ;ുതുക  ?  

c) p(x) ല്‍ നിന്്ന ഏത് സംഖ്യ കുറച്ചാല്‍ x−1 ഘ,കമായ ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി ബഹു�  

     ദം കിട്ടും  ?  

ഉത്ത�ം   .  

a) (x−2)      or    (x−3)

b)  p(x) = (x−2)(x−3)
 
  

c) 2                                                                     ( p(1)= (1−2)(1−3) =−1×−2 = 2 )

17 3  രെസ.മീ ആ�മുള്ള ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക . ഈ വൃത്തത്തില്‍ ഒ�ു വ്യാസം വ�ക്കുക  .

  ഈ വ്യാസത്തിരെ. അറ്റങ്ങളിലൂരെ, രെതാ,ുവ�കള്‍ വ�ക്കുക   ? 
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ഉത്ത�ം   .  

  

 

18 ആ�ം 12 രെസ.ിമീറ്ററായ വൃത്താകൃതിയിലുള്ള ഒ�ു തകി,ില്‍ നിന്നും  1200   ചക*1ചകാ 

ണുള്ള ഒ�ുവൃത്താം+ം രെവട്ടിരെയ,ുക്കുന്നു. ഈ വൃത്താം+ം വളച്ച് ഒ�ുവൃത്തസ്തൂ�ിക  

 ഉണ്ടാക്കുന്നു .

a)  വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ,  ��ിവുയ�രെമ*ത   ? 

b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, �ാദ ആ�രെമ*ത   ? 

c)  ച+ഷിക്കുന്ന വൃത്തഭാഗം വളച്ച്  മരെറ്റാ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക നിര്‍മിച്ചാല്‍ അതിരെ. 

     �ാദആ�രെമ*തയായി�ിക്കും   ?    

ഉത്ത�ം   .  

a)  വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ,  ��ിവുയ�ം  = വൃത്താം+ത്തിരെ. ആ�ം = 12 രെസ.മീ   

b)
x

360
=
r
R

 ==>  
120
360

=
r

12
 ==>  r =

120×12
360

= 4 സെ� .മീ

c) 
240
360

=
r

12
  ==>  r =

240×12
360

= 8 സെ� .മീ

      

19  �ി*തത്തില്‍  ABCD ഒ�ു �തു�മാണ് . ഈ �തു�ത്തിരെ.വ+ങ്ങള്‍ അക്ഷങ്ങള്‍ക്ക്

 സമാന്ത�മാണ്. A യുരെ, സൂ�കസംഖ്യകള്‍  ( 1 , 2) 

ഉം C യുരെ, സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ( 5 , 4) ഉം  ആണ്   .

a)  B , D  എന്നീ  മൂലകളുരെ, സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ  

b)  വികര്‍ണങ്ങള്‍ കൂട്ടി മുട്ടുന്ന ബി1ുവിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ   ? 

ഉത്ത�ം   .  

a)  B (5,2)    ,   D(1,4)
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b)   (
1+5

2
,

2+4
2

)= (
6
2
,

6
2
)= (3,3)   ( ഒ�ു �തു�ത്തിരെ. വികര്‍ണങ്ങള്‍  ��സ്��ം  

                                                                               സമഭാഗം രെ�യ്യുന്നു   )

20 �ി*തത്തില്‍  ഒ�ു വൃത്തത്തിരെല  A  , B എന്നീ ബി1ുക്കളിലൂരെ,യുള്ള രെതാ,ുവ�കള്‍ P 

എന്ന ബി1ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു  . C എന്ന ബി1ുവിലൂ 

രെ,യുള്ള രെതാ,ുവ�യാണ്  QR . 

a)  PA എന്ന വ�യുരെ, തുല്യ നീളമുള്ള വ�ചയത്  ? 

b) RC എന്ന വ�യുരെ, തുല്യ നീളമുള്ള വ�ചയത്  ? 

c) *തിചകാണം PQR രെ. �ുറ്റളവ്  PA യുരെ, നീളത്തിരെ. ഇ�ട്ടിയാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക

ഉത്ത�ം   .  

a )  PA= PB   ( ഒ�ു ബി1ുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചലക്ക് വ�ക്കുന്ന രെതാ,ുവ�കള്‍ക്ക്

                                     ഒച� നീളമാണ്  )

b )  RC = RA                     

c)     *തിചകാണം PQR രെ. �ുറ്റളവ്  =   PQ + QR + PR = PQ + QC + RC + PR

                                                            =   PQ + QB + RA + PR                 ( QC = QB )

                                                                                      =   PB + PA = PA + PA = 2 PA             

21 മുതല്‍ 30 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 4 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

21 5  രെസ.മി നീളവും  3 രെസ.മി വീതിയുമുള്ള ഒ�ു �തു�ം വ�ക്കുക . ഇചത ��പ്പളവുള്ള

       സമ�തു�ം വ�ക്കുക .

ഉത്ത�ം   .  
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22 a) 6 ,  11 , 16 , ...............  എന്ന സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ, രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ;ുതുക  ?

b)  9 ,  14 , 19  , ............. എന്ന സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ, രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമ;ുതുക  ? 

c)  ഈ ച*+ണികളുരെ, 15-)൦ �ദങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസരെമന്ത്  ?

d) ഈ ച*+ണികളുരെ, ആദ്യരെത്ത 15 �ദങ്ങളുരെ, തുകകള്‍ തമ്മിലുള്ള വ്യത്യാസരെമന്ത്? 

ഉത്ത�ം   .  

a) 11 –6 = 5

b) 14 – 9 = 5

c) 3                         

d)  15×3 = 45

23 ഒ�ു ,വറിരെ. �ുവട്ടില്‍ നിന്നും കുറച്ചകരെല നില്‍ക്കുന്ന ഒ�ാള്‍ അതിരെ. അറ്റം 600 

 ചമല്‍ചക്കാണില്‍ കാണുന്നു . 50 മീറ്റര്‍ �ിചന്നാട്്ട  ന,ന്നതിന് ച+ഷം അതിരെ. അറ്റം 

 300   ചമല്‍ചക്കാണിലാണ് കാണുന്നത്. 

a)മുകളില്‍ സൂ�ിപ്പിച്ച വസ്തുതകള്‍ അ,ിസ്ഥാനമാക്കി ഒ�ു ഏകചദ+�ി*തം വ�ക്കുക

      

b) ,വറിരെ. ഉയ�രെമ*ത  ?
ഉത്ത�ം   .  

a)

b) ,വറിരെ. ഉയ�ം AB എരെന്ന,ുക്കുക . 

    < ACD = 180 – 60= 1200  

 < D= < DAC = 300  ==> CD=AC=50മീ  
   

  *തിചകാണം ABC ല്‍   , AB=25√3

 (  300 ,600 ,900 ചകാണുകചളാ,ുകൂ,ിയ *തിചകാണത്തിരെ. വ+ങ്ങള്‍ 1: √3 :2 എന്ന 

അം+ബന്ധത്തിലായി�ിക്കും  ) 
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,വറിരെ. ഉയ�ം  = AB=25√3മീ

24   �ി*തത്തില്‍ ഒ�ു സമ�തു�ത്തിരെ. �ണ്ട് സമാന്ത�വ+ങ്ങള്‍

   6 രെസ.മീ  �ുറചത്തക്ക് നീട്ടി ഒ�ു �തു�മുണ്ടാക്കുന്നു . �ുതിയ

   �തു�ത്തിരെ. ��പ്പളവ്  391  �.രെസ.മീ ആണ് . 

a) സമ�തു�ത്തിരെ. വ+ം x   എരെന്ന,ുത്്ത  ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം എ;ുതുക   

b) സമ�തു�ത്തിരെ. വ+ത്തിരെ. നീളരെമ*ത  ?    
    
ഉത്ത�ം   .  

a )  x (x+6)=391 ==> x2
+6 x=391

b )   x2
+6 x+32

=391+32

       (x+3)2
=391+9=400

       x+3 = √400 = 20

         x = 20−3 = 17സെ� .മീ

25 �ണ്ട് വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ, �ാദ�ുറ്റളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധം  2 : 3 ഉം

ഉയ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധം  5 : 4  ഉം ആണ് . 

a) ഒന്നാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, ഉയ�ം 5h എരെന്ന,ുത്താല്‍ �ണ്ടാമരെത്ത വൃത്ത 

    സ്തൂ�ികയുരെ, ഉയ�രെമ*ത   ? 

b) �ാദ ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധരെമ*ത  ? 

c) വ്യാ�്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധരെമ*ത  ? 

d) ഒന്നാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തം 400 π ഘനരെസ.ിമീറ്റ ര്‍ ആയാല്‍ 

    �ണ്ടാമരെത്ത വൃത്തസ്തൂ�ിക വ്യാ�്തരെമ*ത  ?

ഉത്ത�ം   .  

a)   4 h   

     

b)ആ�ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധം =�ുറ്റളവുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അം+ബന്ധം = 2:3
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 c) വ്യാ�്തങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ളഅം+ബന്ധം  =    
1
3
×π×(2 r )2

×5h :
1
3
×π×(3 r )2

×4 h    

    

                                                                                   =    

1
3
×π×4r2

×5h

1
3
×π×9 r2×4 h

=
20
36

= 5 : 9

d) �ണ്ടാമരെത്ത  വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തം  =   
400π×9

5
= 720 π ഘന .സെ� .മീ       

26 A (1 , 3 ) ,B (7 , 3 )എന്നീ ബി1ുക്കള്‍ അറ്റങ്ങളായ വ� വ്യാസമായി ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കു

 ന്നു

a) വൃത്തചക*1ത്തിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ  ? 

b) വൃത്തത്തിരെ.  ആ�രെമ*ത  ? 

c) (0 , 3 )എന്ന ബി1ുവിലൂരെ, x - അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മായി വ�ക്കുന്ന ഒ�ു വ�യിരെല

     മരെറ്റാ�ു ബി1ുവിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എ;ുതുക   ? 

d)  വ്യാസം AB ക്ക് ലംബമായി വൃത്തചക*1ത്തിലൂരെ, വ�ക്കുന്ന വ� വൃത്തരെത്ത മുറി 

        ക്കുന്ന ഒ�ു ബി1ുവിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ എ;ുതുക   ? 
ഉത്ത�ം   .  

a) വൃത്തചക*1ത്തിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍  = (
1+7

2
,

3+3
2

) = (
8
2
,

6
2
) = (4 , 3)

b) വൃത്തത്തിരെ.  ആ�ം  =  3

c)   (1 , 3 )       or      y – സൂ�കസംഖ്യ  3   ആയ ഏരെതാ�ു ബി1ുവും 

     

d)     (4 , 3+3)= (4 , 6)                   or            (4 , 3−3) = (4 , 0)

 (  വ്യാസം  AB ,   x - അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മാണ് .  അതിനാല്‍  AB ക്ക്  ലംബമായി

     വ�ക്കുന്ന വ�  y - അക്ഷത്തിന് സമാന്ത�മായി�ിക്കും  . )

27  p(x)=x2
−6 x+k ആയാല്‍

a) p(2) കാണുക ?

b) p(x) രെ. ഒ�ു ഘ,കം x−2 ആയാല്‍ k യുരെ, വിലരെയന്ത് ?
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c) k  യുരെ, വില നല്‍കി p(x) രെന �ണ്ട് ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ,  ഗുണനഫല  

    മായി എ;ുതുക ? 

ഉത്ത�ം   .  

a) p(2)=22
−6×2+k = 4 − 12 + k = −8 + k

b) p(2)= 0  ==> −8 + k = 0 => k = 8

c)  p(x)=x2
−6 x+8 = (x−2)(x−4 )

28 �ുവരെ,യുള്ള �ട്ടികയില്‍ , ഒ�ു *�ചദ+രെത്ത 45 കു,ുംബങ്ങരെള മാസവ�ുമാനത്തിരെ. 

അ,ിസ്ഥാനത്തില്‍ ത�ംതി�ിച്ചി�ിക്കുന്നു.

മാസവ�ുമാനം (�ൂ�യില്‍) കു,ുംബങ്ങളുരെ, എണ്ണം

10000 5

20000 7

30000 8

40000 10

50000 8

60000 7

a) മാസവ�ുമാനം കൂ,ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ കു,ുംബങ്ങരെള *കമീക�ിച്ചാല്‍ 21-)മരെത്ത 

     കു,ുംബത്തിരെ. മാസവ�ുമാനം എ*തയാണ്  ? 

b)  മാസവ�ുമാനം കൂ,ി വ�ുന്ന �ീതിയില്‍ കു,ുംബങ്ങരെള *കമീക�ിച്ചാല്‍  ,   എ*താമ   

      രെത്ത  കു,ുംബത്തിരെ. മാസവ�ുമാനമാണ് മധ്യമമായി വ�ുന്നത്  ?

    c) മധ്യമവ�ുമാനം കണ്ടു�ി,ിക്കുക ?                                              

ഉത്ത�ം   .  
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a) 21-)മരെത്ത കു,ുംബത്തിരെ. മാസവ�ുമാനം = 40000 �ൂ�

b) N=45

    
N+1

2
=

45+1
2

=
46
2

=23

      മധ്യമം =  23-)മരെത്ത കു,ുംബത്തിരെ. മാസവ�ുമാനം

c) മധ്യമവ�ുമാനം =  40000 �ൂ�

29  *തിചകാണം ABC ല്‍ A=900 ,B=550  ആണ് .

a) C യുരെ, അളരെവ*ത   ?

b) താരെ; രെകാ,ുത്തി�ിക്കുന്നവയില്‍ ഏതാണ് sin 550  ?

                 (  
AB
BC

 ,  
AC
BC

 , 
AC
AB

 , 
AB
AC

  )

c) അതുച�ാരെല ഈ *തിചകാണത്തില്‍ നിന്നും cos 350 എ;ുതുക   ?

d) ഒ�ു മട്ട*തിചകാണത്തിരെല ഒ�ു ന്യൂനചകാണ്‍ x0 ആയാല്‍ sin x0 , cos (90−x)0

      എന്നിവ തമ്മിലുള്ള ബന്ധരെമന്ത്  ?  

ഉത്ത�ം   .  

a)  C = 90−55 = 350

                                                                                                                  

b)   sin 550
=

AC
BC

  

   
       

c)   cos 350
=
AC
BC

d)  sin x0
= cos (90−x)0

30 �ി*തത്തില്‍  PA  രെതാ,ുവ�യാണ്  .  PA  യ്ക്ക്  സമാന്ത�മായ വ�യാണ്  BD .

 < BAP  = 500  ആണ്   

           

a)  < ADB  യുരെ, അളരെവന്ത്   ?

b)  < ABD   യുരെ, അളരെവന്ത്   ?

c)   < DCB  യുരെ, അളരെവന്ത്   ?
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ഉത്ത�ം   .  

a)  ADB = 500   ( വൃത്തത്തിരെല ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ. അറ്റത്തുള്ള രെതാ,ുവ�യുമാ

         യി ഒ�ു വ+ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ+ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
          ചകാണിന് തുല്യമാണ് .  ) 

b)  ABD = 500              (   BAP= 500 ,  മറുചകാണ്‍  ) 

c)  BAD = 180−(50+50) = 180−100 = 800

     (    ഒ�ു *തിചകാണത്തിരെല ചകാണുകളുരെ, തുക 1800    )

     DCB = 180−80 = 1000     (  ABCD  ഒ�ു  �*കിയ �തുര്‍ഭുജം ,

                         ഒ�ു �*കിയ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ. എതിര്‍ചകാണുകള്‍ അനു�ൂ�കമാണ്   )

31 മുതല്‍ 45 വരെ�യുള്ള ഓച�ാ ച�ാദ്യത്തിനും 5 സ്ചകാര്‍ വീതം . 

31 a) �ി*തത്തില്‍ വൃത്തം *തിചകാണത്തിരെ. വ+ങ്ങരെള  P , 

    Q , R  എന്നീ ബി1ുക്കളില്‍ രെതാ,ുന്നു .  < C = 600  ആണ് .

    < POQ എ*തയാണ്   ? 

b)  ആ�ം  2.5  രെസ.മി ആയ ഒ�ു വൃത്തം വ�ക്കുക .    

  �ണ്ട് ചകാണുകള്‍ ചകാണുകള്‍  60º , 80º ആയതും  വ+ങ്ങരെളല്ലാം ഈ വൃത്തത്തിരെ.

  രെതാ,ുവ�കള്‍ ആയതുമായ *തിചകാണം വ�ക്കുക ? 
ഉത്ത�ം   .  

b)
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a)  POQ = 180−60=1200     ( ഒ�ു വൃത്തത്തിരെല �ണ്ടു ബി1ുക്കളിലൂരെ,യുള്ള 

ആ�ങ്ങള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും ഈ ബി1ുക്കളിരെല രെതാ,ുവ�കള്‍ ച��ുന്ന ചകാണും 

അനു�ൂ�കമാണ്  ) 

32 താരെ;ത്തന്നി�ിക്കുന്ന സംഖ്യാ�ാചറ്റണ്‍  *+ദ്ധിക്കൂ.

         1

        2      3
  

        4      5      6

        7      8      9      10

        .............................................. 

a) മുകളിരെല;ുതിയ സംഖ്യാ*കമത്തിരെല അ,ുത്ത  വ�ി  കൂ,ി എ;ുതുക    

b)  20 - )മരെത്ത വ�ിയില്‍ എ*ത സംഖ്യകളുണ്ടാകും    ? 

c)  19 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല അവസാനരെത്ത സംഖ്യ ഏത്   ?

d)  20 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല ആദ്യ സംഖ്യയും അവസാനരെത്ത സംഖ്യയും ഏവ  ?

ഉത്ത�ം   .  

a)  11 12 13 14 15

b)   20  

c)  19 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല അവസാനരെത്ത സംഖ്യ  = 
19×20

2
= 190

d) 20 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല ആദ്യ സംഖ്യ  =  190 + 1 = 191

     20 - )മരെത്ത വ�ിയിരെല അവസാനരെത്ത സംഖ്യ  = 
20×21

2
= 210

33 a) അക്ഷങ്ങള്‍ വ�ച്ച് A ( 5 , 1 ) , B ( 3 , 4 ) , C ( 0 , 4) , D ( -1 ,  1 )എന്നീ ബി1ുക്കള്‍

      അ,യാളരെപ്പ,ുത്തുക . 

b) �തുര്‍ഭുജം  ABCD  യ്ക്ക് ഏറ്റവും  അനുചയാജ്യമായ ച�രെ�ന്താണ്  ? 

c) ഈ �തുര്‍ഭുജത്തിരെ.  ��പ്പളവ്  എ*തയാണ്  ?
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ഉത്ത�ം   .  

 a)

b) ലംബകം . 

c) ��പ്പളവ്  =  
1
2
×(6+3)×3 =

1
2
×9×3 =

27
2
ച .സെ� .മീ

34 അ,ുത്ത,ുത്ത �ണ്ടു ഇ�ട്ടസംഖ്യകളുരെ, ഗുണനഫലചത്താ,് 1 കൂട്ടിയാല്‍ 361 കിട്ടും .

a)  രെ�റിയ സംഖ്യ  x  എരെന്ന,ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം �ൂ�ീക�ിക്കുക  

b)  സംഖ്യകള്‍ ഏരെതാരെക്കയാണ്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  x (x+2) + 1 = 361 ==>  x2
+ 2x + 1 = 361

b ) (x+1)2
= 361

     x+1 = √361 = 19

     x = 19 − 1 = 18

     സംഖ്യകള്‍  =  18 , 20
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35 �ി*തത്തില്‍   < BAC= 30 0 ,  < ADB= 50 0 , < ACD= 60 0 ആയാല്‍

   a) < BDC യുരെ, അളരെവന്ത്  ? 

   b) < ACB യുരെ, അളരെവന്ത്  ? 

   c) < ABD യുരെ, അളരെവന്ത്  ?

   d) �ാ�ം BCD യുരെ, ചക*1ചകാരെണ*ത ?
 

ഉത്ത�ം   .  

a )   BDC = 300  ( ഒ�ു �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന ചകാണുകള്‍ തുല്യമാണ്  )

b )  ACB = 500

c)   ABD = 600

 

d)  BAD = 700           ( BCD = 1100 ,   ABCD �*കിയ�തുര്‍ഭുജം   )

       �ാ�ം BCD യുരെ, ചക*1ചകാണ്‍ = 2×BAD = 2×700
= 1400

     (    ഒ�ു  �ാ�ം മറു�ാ�ത്തിലുണ്ടാക്കുന്ന  ചകാണിരെ.  ഇ�ട്ടിയാണ്  അതിരെ.

             ചക*1ചകാണ്‍   )

36    5 , 8  , 11,  .......... എന്ന സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ,

a) രെ�ാതുവ്യത്യാസരെമന്ത

b) ബീജഗണിത�ൂ�രെമന്ത്  ?

c)  20 -)0 �ദരെമ*ത  ?  

d) ആദ്യരെത്ത 20  �ദങ്ങളുരെ, തുകരെയ*ത  ?  

e)  9  , 12 , 15 , .....എന്ന സമാന്ത�ച*+ണിയുരെ, ആദ്യരെത്ത 20  �ദങ്ങളുരെ,തുകരെയ*ത? 

ഉത്ത�ം   .  

a )  രെ�ാതുവ്യത്യാസം =  8 − 5 = 3

b ) ബീജഗണിത�ൂ�ം = dn + f − d = 3n+5−3 = 3n+2

c)     x20 = 3×20 + 2 = 60+ 2 = 62
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d)    തു� =
20
2

×(5+62) = 10×67 = 670

e)    670 + 20×4 = 670 + 80 = 750

37 A ( 1 , 2 ) , B ( 5 , 6 ) , C ( 7 , 4)  എന്നീബി1ുക്കള്‍ ഒ�ു *തിചകാണത്തിരെ. മൂലകളാണ് .

a) *തിചകാണത്തിരെ. വ+ങ്ങളുരെ, നീളങ്ങള്‍ കണക്കാക്കുക  ?   

b) ABC ഒ�ു മട്ട*തിചകാണമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക   ? 

c)  *തിചകാണം  ABC യുരെ, ��ിവൃത്തചക*1ത്തിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ ഏവ     ?
  

ഉത്ത�ം   .  

a)  AB=√(5−1)2
+(6−2)

2
=√42

+(4)
2
=√16+16=√32

      BC=√(7−5)
2
+(4−6)

2
=√(2)

2
+(−2)

2
=√4+4=√8

      AC=√(7−1)
2
+(4−2)2

=√62
+22

=√36+4=√40

 b)  AB2
+ BC 2

= (√32)
2
+ (√8)

2
= 32 + 8 = 40 = (√40)

2
= AC2

        *തിചകാണം ABC ഒ�ു മട്ട*തിചകാണമാണ് . 

c) *തിചകാണം ABC യുരെ, ��ിവൃത്തചക*1ത്തിരെ. സൂ�കസംഖ്യകള്‍ = (
1+7

2
,

2+4
2

)

                                                                                                                                                                         = (
8
2
,

6
2
)

                                                                                                                                                                          = (4 , 3)

 ( ഒ�ു മട്ട*തിചകാണത്തിരെ. ��ിവൃത്തചക*1ം ക  ര്‍ണത്തിരെ. മധ്യബി1ുവാണ്   ) 

38  p(x)=x2
−10x+16  എന്ന ബഹു�ദം ��ിഗണിക്കുക . 

a) p(1) കാണുക ? 

b) p(x)−p (1) രെ. ഒ�ു ഘ,കരെമ;ുതുക ?

c) p(x)−p (1) രെന �ണ്ടു ഒന്നാംകൃതി ബഹു�ദങ്ങളുരെ, ഗുണനഫലമായി എ;ുതുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a) p(1)=12
−10×1+16 = 1 − 10 + 16 = 7

b)  x−1  

c) p(x) − p (1) = x2
− 10 x + 16 − 7 = x2

− 10 x + 9    =  (x−1)(x−9)
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39 12 രെസ.ിമീറ്റ ര്‍ �ാദആ�വും 20 രെസ.ിമീറ്റ ര്‍ ഉയ�വുമുള്ള കട്ടിയായ ഒ�ു വൃത്തസ്തംഭ

ത്തില്‍ നിന്നും ��മാവധി വലിപ്പമുള്ള ഒ�ു വൃത്തസ്തൂ�ിക രെ�ത്തിരെയ,ുക്കുന്നു . 

a) വൃത്തസ്തംഭത്തിരെ. വ്യാ�്തരെമ*ത    ?  

b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തരെമ*ത    ? 

c)  ച+ഷിക്കുന്ന വൃത്തസ്തംഭഭാഗം ഉ�ുക്കി  6  രെസ.ിമീറ്റര്‍ �ാദആ�വും 10 രെസ.ിമീ- 

      റ്റര്‍ ഉയ�വുമുള്ള എ*ത രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികകള്‍ നിര്‍മിക്കാം  ?  

ഉത്ത�ം   .  

a)വൃത്തസ്തംഭത്തിരെ. വ്യാ�്തം   = π×r2
×h = π×122

×20 = π×144×20
 
                                                          = 2880π ഘനസെ� .മീ
     

b) വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തം =  
1
3

x  വൃത്തസ്തംഭത്തിരെ. വ്യാ�്തം  

                                                                         = 
1
3
×2880π = 960π ഘനസെ� .മീ

 
c)  ച+ഷിക്കുന്ന വൃത്തസ്തംഭ ഭാഗത്തിരെ. വ്യാ�്തം   =  2880π − 960π

                                                                                                                 =  1920πഘനസെ� .മീ

           രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തം  =
1
3
×π×62

×10 =
1
3
×π×36×10    

                                                                                                = 120π ഘനസെ� .മീ
      രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികകളുരെ, എണ്ണം  

                                                               =    ച+ഷിക്കുന്ന വൃത്തസ്തംഭ ഭാഗത്തിരെ. വ്യാ�്തം

                                                                                 രെ�റിയ വൃത്തസ്തൂ�ികയുരെ, വ്യാ�്തം

                                                              =  
1920 π

120 π
= 16

40 �ി*തത്തില്‍ Q=45 ̊ ,S=90 ̊ ,R=60 ̊ , SR=4സെ� .മീ

a) PS രെ.  നീള രെമ*ത ? 

b) QS രെ. നീള രെമ*ത ? 

c) QPR രെ. അളരെവ*ത   ? 
 
d)  450    ,   600   ,   750    ചകാണുകചളാ,ു  കൂ,ിയ ഒ�ു  *തിചകാണത്തിരെ.  വ+ങ്ങളുരെ,

      അം+ബന്ധം എന്ത്  ? 
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ഉത്ത�ം   .  

a )  PS= 4 √3 സെ� .മീ  

b )  QS= 4 √3 സെ� .മീ

c)   QPR = 750

      
d) PQ= 4√3×√2 = 4√6 സെ� .മീ , PR= 8സെ� .മീ
 
    PR : PQ : QR = 8 : 4 √6 : (4√3+4) = 2 : √6 : (√3+1)

41 �ി*തത്തില്‍  OABC ഒ�ു സാമാന്ത�ികമാണ്  .

 C എന്ന മൂലയില്‍ നിന്്ന എതിര്‍വ+ചത്തക്കുള്ള  

 ലംബമാണ്  CP .  സാമാന്ത�ികത്തിരെ. ��പ്പളവ് 

40 �തു�*+രെസ.ിമീറ്റര്‍ ആണ് . 

a)  OA  എന്ന വ+ത്തിരെ. നീളരെമ*ത ? 

b)  OA  , BC എന്നീ വ+ങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലരെമ*ത  ? 

c)  B , C എന്നീ മൂലകളുരെ, സൂ�കസംഖ്യകള്‍ കണ്ടു�ി,ിക്കുക  ? 

ഉത്ത�ം   .  

a )   OA = 8 സെ� .മി

b) 8×CP= 40 ==> CP=
40
8

= 5 സെ� .മീ

c) C(2,5)  , B (10,5)

42 �ി*തത്തില്‍  വൃത്തം *തിചകാണം DEF രെ.  വ+ങ്ങരെള  P, Q , R എന്നീ ബി1ുക്കളില്‍

രെതാ,ുന്നു . < QPR = 700   , < PRQ = 500

a) < EQP യുരെ, അളരെവന്ത്  ?

b) < E യുരെ,  അളരെവന്ത്  ?

c) <  F രെ. അളരെവന്ത്  ?
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ഉത്ത�ം   .  

a ) ∠EQP=500   ( വൃത്തത്തിരെല ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ. അറ്റത്തുള്ള രെതാ,ുവ�യുമാ 

         യി ഒ�ു വ+ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ+ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
          ചകാണിന് തുല്യമാണ് .  ) 

b ) EP= EQ   ( ഒ�ു ബി1ുവില്‍ നിന്്ന  വൃത്തത്തിചലക്ക് വ�ക്കുന്ന രെതാ,ുവ�കള്‍ക്ക്
 
                                                                                                                                                 ഒച� നീളമാണ്  )
 

   ∠EQP=∠EPQ = 500   ==> ∠E = 180 −(50+50)= 180−100 = 800

                                             (    ഒ�ു *തിചകാണത്തിരെല ചകാണുകളുരെ, തുക 1800    )
c)  ∠RQF=700

     FQ= FR ==>  ∠RQF=∠QRF = 700 ==> ∠F = 180 − (70+70)= 180−140 = 400

43  �ി*തത്തില്‍ AB എന്ന ഞാണ്‍ നീട്ടിയ വ�യും C യിലൂരെ,യുള്ള രെതാ,ുവ�യും P എന്ന 

ബി1ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

a) < BCP = 300    ആയാല്‍   < BAC യുരെ, അളരെവന്ത്   ?  

b) APC , BPC എന്നീ *തിചകാണങ്ങളിരെല ചകാണുകള്‍ 

    തുല്യമാരെണന്്ന രെതളിയിക്കുക ?    

c) PA x PB = PC2   എന്നു രെതളിയിക്കുക ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  ∠BAC = 300 ( വൃത്തത്തിരെല ഒ�ു ഞാണ്‍ അതിരെ. അറ്റത്തുള്ള രെതാ,ുവ�യുമാ 

         യി ഒ�ു വ+ത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന ചകാണ്‍ , മറുവ+ത്തുള്ള വൃത്തഭാഗത്്ത ഉണ്ടാക്കുന്ന
  
          ചകാണിന് തുല്യമാണ് .  ) 

b ) ∠BCP = ∠BAC  

      ∠ APC = ∠BPC   ( രെ�ാതുവായ ചകാണ്‍  ) 

      ∠ ACP = ∠CBP  ( �ണ്ട് *തിചകാണങ്ങളുരെ, �ണ്ട് ചകാണുകള്‍ തുല്യമായതിനാല്‍ 

                                                    മൂന്നാമരെത്ത ചകാണുകളും തുല്യമായി�ിക്കും  ) 

c)  
PA
PC

=
PC
PB

  ==> PA×PB=PC×PC  ==> PA×PB=PC 2

   
( ചകാണുകള്‍ തുല്യമായ *തിചകാണങ്ങളുരെ, വ+ങ്ങള്‍ ഒച� ചതാതിലാണ് മാറുന്നത് )   
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44 �ി*തത്തില്‍    AB   ,   CD എന്നീ ഞാണുകള്‍  �ുറചത്തക്ക്  നീട്ടിയ വ�കള്‍  P  എന്ന 

 ബി1ുവില്‍  കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .  PA  =  24 രെസ.മീ  ,    AB = 18 രെസ.മീ  .   PD യുരെ,  നീളചത്ത

ക്കാള്‍  10 രെസ.മീ കൂ,ുതലാണ്  PC യുരെ, നീളം . 

a)  PB യുരെ, നീളരെമന്ത്  ? 
 

b)  PC  x  PD  = ..............

c) PD =  x   എരെന്ന,ുത്്ത ഒ�ു �ണ്ടാംകൃതി സമവാക്യം �ൂ�ീക�ിക്കുക .

d) PC യുരെ, നീളരെമന്ത്  ?

ഉത്ത�ം   .  

a )  PB= 24 − 18 = 6 സെ� .മീ

b )  PC×PD = PA×PB

c)    PD= x ==> PC = x + 10

        (x+10) x = 24×6  ==>  x2
+ 10x = 144

d)    x2
+ 10x + 25 = 144 + 25  ==> (x+5)2

= 169  

       x+5 = √169 = 13   ==>  x = 13 − 5 = 8 ==> PD= 8 സെ� .മീ
     
       PC = x + 10 = 8 + 10 = 18  

45 സമഭുജസാമാന്ത�ികം ABCD  ല്‍ വികര്‍ണങ്ങള്‍ P എന്ന ബി1ുവില്‍ കൂട്ടിമുട്ടുന്നു .

 AB=8സെ� .മി  , BAP=30 ̊   

a) APB യുരെ, അളരെവ*ത   ?

b) PB യുരെ, നീളരെമ*ത  ?

c) വികര്‍ണങ്ങളുരെ, നീളങ്ങള്‍ കണക്കാക്കുക ?
   
ഉത്ത�ം   .  

a )     APB= 900   (  ഒ�ു സമഭുജസാമാന്ത�ികത്തിരെ. വികര്‍ണങ്ങള്‍ ��സ്��ം 

                                                   ലംബസമഭാഗം രെ�യ്യുന്നു     ) 
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b )  PB= 4 സെ� .മീ

c)   BD =4+4 = 8 സെ� .മീ

      PA= 4 √3 സെ� .മീ

       AC =4√3+4 √3 = 8√3 സെ� .മീ

 (  300 ,600 ,900 ചകാണുകചളാ,ുകൂ,ിയ *തിചകാണത്തിരെ. വ+ങ്ങള്‍ 1: √3 :2 എന്ന 

അം+ബന്ധത്തിലായി�ിക്കും  ) 
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